

机器上料 “电梯”送水

宁阳:科技领跑现代农业

□记者 姜言明 通讯员 桑蕊 报道
本报宁阳讯 阳春三月,在宁阳县酒店镇主干道边空旷的田野上,华鸣畜禽养殖公司的现代化鸡棚显得格外醒目。一位技术人员刚按下鸡棚入口处的一个设备键,匀料器便自动给两旁鸡笼均匀洒料,经过软化的水则由“电梯”直接打到每个鸡笼,各个过程全部一键操作。

“这套设备包括加料、温控、喷雾、除臭四个系统,机器上料,电梯送水,鸡粪不着地,传送带直接上车。”公司总经理许振鲁说,传统养殖方法每个鸡棚至少需要6个人忙活,如今只需一人便可轻松管理。

“整个鸡棚内环境由微电脑设定的一个曲线控制,温度、湿度都是自动调节。”许振鲁说,“以一批鸡养殖45天为例,如果突然下雨,外界温度降低,系统会自动关闭风机,变频风机速度减小,保持棚内温度。”据悉,目前公司现有类似国内较先进鸡棚10个,每个棚投资在100万元左右,3年便可收回成本。

在新三农示范园绿色生产车间,记者见证了营养液膜水培技术、新式管道式栽培等一个个农业新鲜事儿。在一株形同“树桩”的蔬菜前,技术人员介绍说,“番茄通过树式栽培生长周期能到一年以上,单株产量600公斤,相当于常规种植一分地的产量。”让记者惊奇的是,通过这种营养液、环境控制以及蔬菜生长的平衡调控模式,甘薯也实现了地上生长“寿命可延长5-7年,单株产量达1000公斤。”

据悉,位于蒋集的这个园内有20多项中科院专利产品及技术,成为中科院农业新技术的转化基地。截至目前,全县各个现代化农业示范园区共引进农业新技术100多项,新品种110余个,园区农业总产值2.4亿元,辐射带动周边40万亩土地的调整与开发。

据宁阳县科技局负责人介绍,为全力支持农业科技创新,当地2013年参与省、市级农社类科技计划9项,其中泰安巴夫巴夫农业科技有限公司承担的“泰山黑猪优质肉猪配套系选育与产业化开发”被列入省级现代种业企业科技培育计划,获无偿资金支持200万元;全兴种业承担的“高产抗病牛腿山药新品种中试与示范”列入省农业科技成果转化资金,获资金支持30万元。

邹城为特困群体搭建

临时救助“绿色通道”

□记者 吕光社 通讯员 张长青 孙计勇 报道
本报邹城讯 在邹城市田黄镇宋山头村村民王开庆看来,今年春天是个最温暖的春天。经过四个多月的恢复治疗,现在已能下地务农的他眼角挂着泪花:“是民政局的及时救助,帮俺闯过了难关!”

去年秋天,王开庆耕种时驾驶的手扶拖拉机因山路湿滑翻车,造成脊柱粉碎性骨折,生活不能自理,巨额医疗费用给原本并不富裕的家庭带来了沉重的负担。田黄镇帮助王开庆向上级政府申请救助,市民政局立即启动了临时救助“绿色通道”,派工作人员赶赴医院调查,并为王开庆送去了5000元的临时救助金,解了王家的燃眉之急。

为及时救助特困群众,去年9月,邹城启动临时救助“绿色通道”,对身患特殊疾病、天灾人祸急需资金的特困家庭,本着“救急又救难”的原则,由局工作人员现场确认,实施“先救助后补办手续”,直接给予临时救助,对交通不便的特困家庭,实行上门服务、送钱到户。

该市成立了特困家庭临时救助基金,设立了救灾物资应急储备仓库,公开了受理和服务电话,即时办理、及时救助,确保临时救助“绿色通道”畅通无阻。对于按照正常流程办理的救助事项,由镇街民政办直接受理核实,困难群众提出申请后10个工作日内完成救助;对于特殊情况,市民政局直接入户调查,加快认定速度和审批效率,让群众在最短的时间内及时得到救助。

邹城市民政局副局长段元民告诉记者:“特困家庭的自救能力有限,如果没有政府和社会给予关心和帮助,很难走出困境,有的甚至会丧失生活勇气。建立临时救助绿色通道,就是要在第一时间对困难群众进行救助,更好地为群众生命生活护航”。

邹城开通临时救助“绿色通道”以来,已及时救助115户城乡特困群众,发放临时救助金60余万元。

城边臭水沟变成景观河

□岳增群 王兴坤 报道
本报枣庄讯 河里 flowing 清清的水,鱼儿游,沙儿黄;两岸万树吐绿,不时可见钓鱼者的身影。这就是眼下枣庄市市中区西沙河——流淌了将近50年的臭水沟,变成了环境优美的休闲河、景观河。

“治理前的西沙河又窄又脏,流的全是沿河企事业单位、生活区排出的污水。2012年8月,枣庄启动了西沙河治理工程,今年3月底已基本完工。”3月28日下午,市中区西沙河治理工程项目部负责人巩固说。

资料显示,数百年前,西沙河因枣庄北部山区的泉水汇集而成,由南北向南、由高向低蜿蜒而下,最终汇入台儿庄运河,在枣庄市中区流经9个镇街13个村居,全长8.8公里。

“在这次治理中,我们本着水与自然和谐共荣的理念,将河道分为田园风光、城市人文、自然湿地三个景观带,加宽了河道,宽面积绿化两岸,河上增建了6座桥梁、9座橡胶坝和石景坝,5座沿河公园,布局了雕塑群、健身广场、树林绿道等7个景观节点,让西沙河“返璞归真”,变成了城边自然河。”巩固一边带领记者参观一边说。

早在2011年,潍坊市奎文区居民参保已不再看“身份”——

城乡养老保险并轨的奎文实践

□本报记者 杨国胜 都镇强
 本报通讯员 王成波 刘文平

今年2月份,国务院召开常务会议,决定合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。早在2011年,潍坊市奎文区就迈出养老金并轨的步伐,将新型农村养老保险并入城镇居民社会养老保险体系,完成了统一城乡居民基本养老保险的工作。

借“村改居”之机 先行统一

2月20日,奎文区广文街道中上虞社区服务中心内,59岁的居民马华禄正在询问养老保险事宜。马华禄告诉记者,“我还有半年就要领取养老金了,因为缴费年限不够,来社区问问补缴的事情。”

在奎文区“村改居”之前,马华禄虽然曾在一家工厂上过班,却因企业倒闭等原因,一直没有缴纳养老保险,但他心里一直盼着能有一天和城里人一样领取养老金。2010年8月,奎文区成功申报为首批山东省新型农村养老保险试点县(区),让马华禄等众多村民有了参保途径。

“2010年,我区就出台了新型农村养老保险暂行办法,并于12月份完成了新农保的参保登记和养老金发放工作。”奎文区人力资源和社会保障局党委副书记、副局长辛桂红说。

马华禄是在2010年12月10日正式参保登记的。“当时听到能够入新农保很高兴,马上就跑到社区交了保。”他说。

2011年,我省启动城镇居民社会养老保险试点。而在当时,奎文区59个行政村已经全部撤村设居,7.5万农民转化为市民。在此背景下,奎文区又开始着手开展城镇居民养老保险的调查摸底工作。

“2011年8月,区里将原参加新农保的居民全部纳入城镇居民养老保险参保范围,完成了城镇居民养老保险和新农保的并轨,实现了养老保险的城乡一体、待遇均等。”辛桂红说。

马华禄此前参保的新农保,也转为城



奎文区居民正在办理参保登记手续。

□记者 都镇强 报道

镇居民养老保险。截至目前,奎文区城镇居民社会养老保险参保人数达到32072人,60周岁以上直接领取养老金的人员13791人,发放养老金1256.6万元,发放率100%。

缴费档次更多, 补贴标准更高

奎文区广文街道中上虞社区63岁的李明香告诉记者,她从2011年开始领取养老金,每月领取基础养老金60元,2013年开始每月领取基础养老金80元。

辛桂红告诉记者,新型农村社会养老保险与城镇居民社会养老保险,除了参保对象身份不同,其缴费档次与补贴也有一定区别。选择缴费档次高的,现在每月能

领到620多元。

奎文区在未实行城乡养老保险并轨时,新型农村社会养老保险缴费标准设为每人每年100元到2000元7个档次。政府财政对正常参保人员缴费给予财政补贴,相应补贴标准分为30元到60元7个档次。

“相比于新农保,城镇养老保险的缴费标准与财政补贴档次更高了。”奎文区社保中心主任于振兴说。其中,个人年缴费标准分为100元到4000元9个档次,参保人员每年度可根据经济能力自主选择缴费档次,多缴多得。政府对城镇居民参保缴费给予财政补贴,相应补贴标准分为从30元到90元9个档次。这意味着,奎文区从新农保并入城镇居民社会养老保险的参保人员能够相应提高自己的缴费档次。“因为新农保参保人员本身在每个缴费年度也可以根据自身经济状况进行调整。”于振

宁可少投资个项目,也不能与困难群众“失联”

十八盘村又“活”过来了



垛庄镇十八盘村的困难群众免费领取核桃苗。

□王兴福 报道

年67岁了,在村里还算年轻的。”黄德水说,“我们村现在是个不折不扣的老年人村,四十岁之下的少之又少。”

2013年冬,章丘市委书记江林到山区

走访调研,了解到十八盘村只有100多亩山地,分到每户也就五六分地,饱肚子都难,现在村里有点力气的都出山打零工养家了。十八盘村的贫困现状让江林“震

兴说。

为鼓励当地青年、中年城镇居民连续缴费、多缴费,奎文区对参保人员缴费年限超过15年的每超过1年加发1%的基础养老金。

2013年,奎文区根据该区经济发展水平,将基础养老金标准从原来的每人每月60元提高到每人每月80元。

于振兴告诉记者,奎文区还鼓励有条件的社区居民委员会、经济组织对所属参加城镇居民养老保险人员缴费给予补助,补助标准由各社区居民委员会通过民主程序确定。

基层平台承担 登记收费职责

辛桂红说,和城镇职工基本养老保险在区公共服务中心办理不同,城镇居民养老保险暂时还需要工作人员到社区办理。

为此,奎文在8个街道统一设立了人力资源和社会保障所,在100个社区统一设立人力资源和社会保障服务站,将城镇居民养老保险参保登记和收费等职责下放到基层平台承担。真正实行了“区社保中心现场答疑”、“银行现场收费”和“社区现场参保”的一条龙服务模式,实现了参保资格认证、参保登记、保费收缴、信息录入一体化运作。

不过,社区现场参保、银行现场收费的模式即将被网上缴费所取代。辛桂红介绍,为了更加方便参保居民,奎文积极推行社会保险网上缴费业务,正在完善城镇居民养老保险信息化服务系统,尽快实现各项业务网上办理。

“目前系统调试工作即将完成,下一步参保居民就可以直接到银行缴费,而不用再跑到社区统一缴纳了。”于振兴说。

“我们也将各个街道和部分社区放置社保自助终端服务设备,参保居民可以自主操作实现缴费、查询等功能。”记者注意到,马华禄、李明香所参保的城镇居民养老保险中,个人缴费,其他社会组织对参保人员缴费资助,政府对参保人员的缴费补贴,全部都是记入个人账户。个人账户存储额按中国人民银行公布的金融机构人民币一年期存款利率计息。

惊”:“宁可少修一条路,少投资一个项目,也要把困难群众帮扶好、救助好,让群众过得去,要对得起党员干部的良心和责任,坚决不能与困难群众‘失联’。”

2014年,章丘将帮扶困难群众写进了新年一号文件,将困难群众帮扶工作列入章丘市委、市政府“十大民生项目”,成立了帮扶困难群众工作领导小组办公室,整合各职能部门“一帮多”、“多帮一”地对困难群众帮扶。第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,章丘市再次对困难群众底数进行调研摸底,最终确定困难群众2086户,与126个单位、668个党支部的1404名领导干部结对。

如今,记者在十八盘村里看到,危房全部都修复了,还在村口新建了一排新屋子,让原先住土坯危房的老人们搬了进去。村里交通不便,外出购物极为麻烦,垛庄镇给村民们新设了便民超市。“以后买点油盐酱醋的再也不用翻山越岭了。”黄德水对记者说,“原本以为这个村子老了,旧了,没指望了,没想到市里对我们的帮扶力度这么大,我们的生活又有奔头了。”

一品景芝杯
“讲文明 树新风”公益广告大赛

低碳出行 绿色同行